

Завод «КЛААС» в России наращивает мощность

15 мая 2013 года на территории завода «КЛААС» под Краснодаром состоялась пресс-конференция, приуроченная сразу к нескольким знаменательным событиям: столетнему юбилею компании CLAAS, выпуску десятитысячного комбайна TUCANO, десятилетию завода «КЛААС» на Кубани и началу строительства второй очереди завода.

В пресс-конференции приняли участие член правления группы компаний CLAAS, руководитель направления в области сбыта и сервиса Ян-Хендрик Мор, член правления группы компаний CLAAS, руководитель направления в области комбайнового производства Генри Пуль и генеральный директор ООО «КЛААС» под Краснодаром Ральф Бендиш. Местную администрацию представлял глава Краснодара Владимир Евланов.

Сначала – о самом знаменательном, то есть о столетии компании CLAAS. Вообще-то история этого производителя сельхозтехники восходит еще дальше – к далекому 1887 году, когда Франц Клаас занялся производством молочных центрифуг. В 1913 году руководство небольшим семейным бизнесом перешло к его сыну, слесарю по ремонту машин Августу Клаасу, который зарегистрировал собственное предприятие. Именно эту дату официально принято считать днем рождения CLAAS. Уже через год предприятие братьев Августа, Бернхарда и

Франца Клаас стало известно как бренд Gebr Claas.

В 1921 году Август Клаас зарегистрировал патент на теперь уже легендарный узловязатель сноповязалки.

В 30-е годы братья, убежденные в необходимости комбайнов фермерам Европы, приступили к созданию собственной модели. Августом Клаасом был разработан первый европейский прицепной комбайн, в 1936 году принесший компании очередной успех. Многофункциональная машина Mah-Dresch-Binder (MDB), объединившая в себе функции косилки, молотилки и сноповязалки, позволяла фермеру собрать за день до 30 тонн пшеницы – по тем временам такая производительность производила впечатление.

В 1953 году компания начала производить первый самоходный комбайн, очень быстро завоевавший признание фермеров.

В течение следующих десятилетий было налажено производство мощных комбайнов для уборки всех видов зерновых в любых климатических усло-

виях. Современный комбайн CLAAS LEXION за 1 час способен собрать до 100 тонн зерна. Комбайны могут перевозить в бункере до 12 000 литров зерна, благодаря применению GPS обладают высокоточным ходом, а жатки современных машин имеют ширину захвата до 12 метров.

По семейной традиции, в 1968 году руководство компанией перешло к сыну Августа Клааса Хельмуту, а в 2004-м – к дочери Хельмута Катарине.

На сегодняшний день CLAAS является лидером отрасли в Европе – каждый третий комбайн, продаваемый на континенте, изготовлен на его предприятиях.

Производственные мощности CLAAS расположены в различных странах мира. В России под Краснодаром 10 лет назад был основан завод компании, который теперь планируется значительно расширить, чему и была посвящена значительная часть пресс-конференции.

Генри Пуль сообщил, что запуск нового производства запланирован на 2015 год, в результате чего будет диверсифицирована продуктовая линейка выпускаемых в России машин, а мощность предприятия увеличится с нынешних 1000 до 2500 единиц техники в год.

Инвестиции компании CLAAS в расширение производства должны составить около 115 млн евро (предыдущие инвестиции за все 10 лет – 20–25 млн евро). При этом будет создано дополнительно около 600 рабочих мест. Однако, по словам представителей компании, главной задачей является не увеличение проектной мощности, а переход на полный технологический цикл производства, а именно – создание цеха металлообработки, окрасочного цеха и линии сборки, оснащенных самым современным оборудованием.

По словам Генри Пуля, сегодня руководство компании понимает, что в свое время приняло правильное решение, выбрав для приложения своих сил именно Краснодар:

– Последние 10 лет доказали, что мы доверяем друг другу, и это дает уверенность в будущем. Хочу подчеркнуть, что в Краснодар мы пришли с серьезными намерениями и планируем и дальше здесь эффективно работать с применением наших технологий, выпускать высококачественную продукцию.



На заводе «КЛААС» под Краснодаром

НАША СПРАВКА

Семейное предприятие CLAAS (www.claas.com) является одним из ведущих мировых производителей сельскохозяйственной техники.

Предприятие с центральным офисом в вестфальском городе Харзевинкель (Германия) — европейский лидер на рынке зерноуборочных комбайнов. Лидерство на мировом рынке достигнуто CLAAS и в области другой крупной товарной группы — производства самоходных кормоуборочных комбайнов.

Ведущие позиции CLAAS занимает и по производству тракторов, а также пресс-подборщиков и силосоуборочных машин. В спектр выпускаемой продукции входят также и самые современные сельскохозяйственные информационные технологии.

В компании CLAAS работают около 9 тысяч сотрудников по всему миру. В 2012 финансовом году компанией был достигнут рекордный оборот в 3,4 млрд евро.

Глава кубанской столицы Владимир Евланов поздравил руководство CLAAS и коллектив завода «КЛААС» со знаменательными датами и пожелал успешной реализации намеченных планов по развитию предприятия, отметив при этом:

— За годы работы компания CLAAS зарекомендовала себя надежным партнером городской власти, а завод при-



Хельмут и Катарина Клаас на фоне портрета основателя компании Августа Клааса

брел авторитет в стране и в крае, стал одним из лучших промышленных предприятий Краснодарского края. Надеюсь, что наше сотрудничество будет выстраиваться так же эффективно. Сегодня мы заинтересованы в том, чтобы в город приходили новые инвесторы, развивались передовые технологии и современные производства, такие как «КЛААС», и со своей стороны готовы и в дальнейшем оказывать вам необходимое содействие.

Следует отметить, что краснодарский завод «КЛААС» на последней встрече менеджмента концерна в Германии был награжден премией за лучшее качество среди всех производ-

ственных предприятий группы компаний CLAAS.

В заключение пресс-конференции состоялось торжественное вручение клиенту десятилетнего комбайна TUCANO. Волею судьбы эта юбилейная машина была собрана именно в России и уедет работать в Казахстан.

Кстати, модель TUCANO 450, производимая краснодарским заводом, стала победителем Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» и регионального этапа конкурса «Высококачественные товары Кубани».

Комбайны TUCANO 400-й линии оснащены молотильным устройством APS, обеспечивающим ускорение перед обмолотом, что позволяет увеличить производительность комбайна на 20%. Самоходные зерноуборочные комбайны TUCANO, давно завоевавшие популярность на рынке, соответствуют самым высоким требованиям производительности, надежности, качества работы, минимизации затрат труда и топлива, адаптированности к условиям уборки. Комбайны TUCANO пригодны для работы в любых климатических условиях во всех зернопроизводящих регионах бывшего СССР, благодаря чему повсеместно находят широкое применение в уборке зерновых и бобовых культур.

ООО «КЛААС», помимо комбайнов TUCANO, производит сборку тракторов AXION 850, 920, 930, 940, 950 и XERION 3300/3800, 3300 Trac, 3800 Trac, 4500/5000. Введение в строй новой производственной линии даст возможность расширить ассортимент за-



Церемония вручения 10-тысячного комбайна TUCANO. Волею судьбы он был собран в России и уедет работать в Казахстан